

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 240 (3392)

Пятница
15 декабря
1944 г.

Цена 20 коп.

До конца года осталось 16 дней!

Горняк! Что ты сделал для выполнения обязательств, взятых при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину?

Крепко держать горняцкое слово!

До конца года осталось всего 16 дней. С особой силой должна сейчас развернуться борьба за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте. А между тем трест «Ленинуголь» не только не выполняет своих обязательств, но даже проваливает государственные планы угледобычи. С начала месяца шахты треста задолжали к плану свыше 8 тыс. тонн угля.

Руководство треста (управляющий тов. Карпов, главный инженер тов. Логунов) не принимает действенных мер к тому, чтобы на наиболее отстающих шахтах—им. С. М. Кирова и «Журинке»—улучшилась организация труда, сократились аварии. Пора перестать верить клятвенным уверениям руководителей этих шахт т.т. Ушакова и Аржаева и можно по-настоящему потребовать от них перестройки руководства угледобычей. Ведь почти вся задолженность по тресту падает на эти шахты.

Вот командный состав шахты «А» понял, что от его строя работы зависит многое. Повышение чувства ответственности, укрепление дисциплины среди командиров производства, более жесткий контроль руководителей шахты за выполнением наряда дали первые плоды. В декабре шахта «А» начала выправлять работу и имеет свыше 300 тонн сверхпланового угля. Правда, шахта еще далека от выполнения обязательств по рапорту, но уже ясно, что, удержав взятый темп, улучшая с каждым днем работу, коллектив добьется выполнения годового плана.

Таким же образом должны перестроить руководство и командный состав шахт им. С. М. Кирова и «Журинке». Им надо пойти на выучку к шахтерам шахты «7 Ноября», добывающим уголь сверх годового плана, и кое-чему следует поучиться сейчас у коллектива шахты «А».

Шахта «Полысаевская» в течение 11 месяцев высоко держала знамя передовой шахты треста. Тем более непростительно ее отставание сейчас, в решающие дни последнего месяца года. Но у руководителей шахты т.т. Червякова и Кабанова, видно, закружилась голова от успехов, и они решили, что после выполнения годового плана можно поить на лаврах. Никто этого права им не давал. Коллектив полысаевцев должен как можно быстрее ликвидировать долг в 130 тонн и закончить декабрь с честью, выдав уголь сверх плана.

Плохо работает в этом месяце шахта «Комсомолец», задолжавшая 900 тонн угля, шахта им. Ем. Ярославского. Здесь забыли о клятве Вождю, снизили трудовое напряжение. Неужели горняки этих шахт и дальше будут позорно отставать?

Сегодня мы печатаем письма стахановцев шахты «А», обучающих других рабочих, передающих свой опыт работы. Это благородное дело должно подхватить все мастера угля, все горняки, перевыполняющие нормы выработки. Чем больше будет рабочих, выполняющих нормы, тем скорее трест выйдет из прорыва и выполнит свои обязательства.

Горняки, помните о своей священной клятве Вождю, крепко держите свое слово!

Стахановцы, передавайте свой опыт всем горнякам!

УЧИТЕСЬ ЭТОМУ У ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ ШАХТЫ „А“

Подписывая рапорт...

Нам помнится этот день, когда мы ставили свои подписи под рапортом товарищу Сталину. Мы думали о том, что вот наши фамилии увидит великий Вождь народов, и чувство волнения и тревоги за выполнение плана не оставляло нас в течение всего года. Разве можно не сдерживать своего слова перед товарищем Сталиным, разве можно работать плохо, — думали мы.

Мы обязались закончить годовые нормы выработки на месяц раньше срока. Слово свое, свою клятву Вождю мы сдержали точно. Каждый из нас уже выдал сверх годового плана по 100 тонн угля. Мы продолжаем добывать дополнительный уголь в фонд победы над ненавистным врагом.

Я, Гришин, обучил навалотбойщика тов. Кононцова, который выполняет сейчас норму выработки на 120—140 проц. Вся бригада досрочно закончила годовую план.

Пусть наш уголь обрушится на головы фашистов смертоносным снарядом, пусть враги знают, что люди советского тыла чувствуют себя воинами, участниками великой Отечественной войны, и что врагу от нас не поздоровится.

Г. Гришин—бригадир, И. Москвин—навалотбойщик 5-го участка шахты «А».

Лесодоставщик Шамеко

Алексей Трофимович Шамеко—это имя хорошо известно на шахте «А». Стахановский труд принес ему почет и славу. Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, Алексей Трофимович обязался работать за двоих.

Гвардеец тыла честно и самоотверженно выполняет клятву, данную великому Вождю. Не за двоих, а за троих работает тов. Шамеко. На 3-м участке на доставке леса должно быть занято трое—лебедчик, приемщик леса с лавы. Тов. Шамеко сам обслуживает лебедку, сам принимает и доставляет лес.

В ноябре он закончил вторую годовую норму выработки. 68 тысяч штук лесин доставил он горнякам участка сверх своих двух годовых норм.

З. Журавлева.



ГОРОДСКАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

Горком ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, за досрочное окончание годовых норм выработки и передачу своего стахановского опыта заносят на Доску почета следующих товарищей:

По шахте „А“

- 56. Тов. Тарасова—установщика 4-го участка—инициатора производственного обучения горняков, передающего свой стахановский опыт.
- 57. Тов. Гришина — бригадира навалотбойщиков 5-го участка, выполнившего годовую норму выработки в ноябре.
- 58. Тов. Москвина—навалотбойщика 5-го участка, выполнившего годовую норму выработки в ноябре.
- 59. Тов. Торопова—установщика участка № 4, выполнившего годовую норму выработки 20 ноября.

МЕНЯ ОБУЧИЛ МАСТЕРСТВУ УСТАНОВКИ тов. ТАРАСОВ

Установщик шахты «А» тов. Тарасов—прославленный мастер своего дела. Он не только сам работает по-стахановски, но и передает свой опыт другим горнякам. Он с честью выполняет слово, данное товарищу Сталину.

Скажу про себя. Когда я пришел работать на шахту, то не имел никакого понятия об установке конвейера. Меня прикрепили для обучения к тов. Тарасову. С первых же дней я встретил с его стороны хорошее товарищеское отношение. Под его наблюдением я скоро стал работать самостоятельно, но и после этого тов. Тарасов постоянно давал мне советы, подмечал ошибки в моей работе и учил как их не допускать в дальнейшем.

Почувствовав твердую почву под ногами, я дал слово досрочно закончить годовую норму выработки. Тов. Тарасов одобрил этот мой шаг и всячески помогал мне в том, чтобы я сдержал свое слово.

И вот я с радостью могу заявить, что свое обязательство выполнил. 20 ноября я закончил выполнение годовой нормы выработки и сверх годовой нормы перенес уже больше двух тысяч рештаков. Сейчас тоже темпов не сдаю и продолжаю работать по-стахановски, чтобы быть достойным своего учителя мастера угля тов. Тарасова, чтобы помочь горнякам шахты выполнить клятву товарищу Сталину.

А. Торопов—установщик 4-го участка.

ПЕРВЕНСТВО ЗА ГОРНЯКАМИ ТОЛМАЧЕВСКОГО ПЛАСТА

Большую производственную победу одержал коллектив горняков Толмачевского пласта (главный инженер пласта тов. Афонин) шахты имени С. М. Кирова. 7 декабря пласт выдал последние тонны угля в счет годового плана. С 7 по 12 декабря горняки пласта внесли в фонд победы 21500 тонн угля сверх годового плана. Выдают сверхплановый уголь коллективы 15-го участка (нач. тов. Трачук), 11-го участка (начальник тов. Коростелев) и 16-го участка (начальник тов. Волох). Накануне выполнения годового плана 2-й участок, где начальником тов. Мезенцев.

В соревновании в этом году горняки Толмачевского пласта завоевали первое место по шахте.

Я подготовил новые кадры

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, коллектив 8-го участка обязался досрочно закончить годовую план. Я понял, что для осуществления этой задачи механизмы на участке должны работать безаварийно. У нас был недокомплект электрослесарей, а те, которые уже работали, имели слабую подготовку. Вот почему выхледили из строя моторы, рубильники, врубовая машина и т. д.

Я обязался наладить безаварийную работу механизмов. Первое время было трудно. Не было ни одного квалифицированного слесаря. Вот тут-то я и взялся по-настоящему за подготовку новых кадров.

Тов. Гадальцев пришел на участок совершенно не зная слесарного дела. Я взялся его обучать. Решил так: обучу хорошо т.т. Гадальцева и Сокольского, а потом к ним в свою очередь прикреплю учеников. Так и сделал. Т.т. Гадальцев и Сокольский оказались старательными учениками. Вскоре они овладели слесарным делом и стали работать самостоятельно. На тов. Сокольского сейчас возложено обслуживание всей электрической аппаратуры, безаварийно работает агрегат т.т. Гадальцева. Электрослесаря т.т. Сокольский и Гадальцев также научили работать т.т. Долгушина и Петрушина. Вот уже 5 месяцев как наш участок работает безаварийно.

П. Долгополов—механик 8-го участка шахты «А».

Овладеваю слесарным делом

Раньше я работал на участке движения настальщиком путей. Но мечтой моей всегда было—овладеть слесарным делом. Вот уже месяц как я обучаюсь у слесаря 8-го участка т. Матющенко. Опыт свой он мне передает с желанием, просто и понятно. За месяц учебы я усвоил устройство приводов, научился их сбалчивать, а также умею заряжать моторы. Если произойдет порыв ленты, могу склепать ее, поставить скобы и т. д. Обязательство мое—как можно скорее овладеть учебой и в новом году работать слесарем самостоятельно.

В. Заяц—ученик-электрослесаря.

